

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYÉI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidékre:
Egész évre . . . 4 kor.	Egész évre . . . 6 kor.
Félévre 2 kor.	Félévre 3 kor.

Főszerkesztő:
Dr. Csergő Károly.

Hirdetéseket felvesz a „Szentés és Vidéke”
kiadóhivatala.
Petőfi utca 5. sz. Telefonszám 32.
Megjelenik: csütörtökön és vasárnap.

Károly Ferencz József.

A Gondviselés kifürkészhetetlen akarata folytán új trónörökös van a Monarchiának. Károly Ferencz József lett az utódja annak a férfúnak, aki az ural kodó tettvágy egész világot vitte magával sirjába. Az egész magyar nemzet megilletődött gyászva veszi körül a gonosz merénylet csak a minap eltemetett áldozatait s bánatos tekintetünk bizakodva, reménykedve irányul az új trónörökösre, akire Szent István koronája vár.

S amidőn hő fohászt rebegünk az Egék Urához, hogy tartsa meg még soká, nagyon soká azt a királyt, aki az Isteni Gondviselés különös kegyelme folytán világító faklyaként megemelte előtt az igéret földje felé, aki viszontagságos hosszú élete alatt a megpróbáltatások, a válságok, a félreértések, a fel-fellobbanó szenvedélyek nehéző óráiban félve örökösödött nemzete felett és aki ragyogó és fénylő példája nem csak az uralkodói, de azoknak az emberi erényeknek is, amelyek háromszorosa pajzsával vértetik fel a férfi lelkét a sors minden csapásaival, minden megpróbáltatásaival szemben, ugyanakkor az új trónörökös életéért is aggódva imádkozunk. Erős a hitünk, hogy öneki megadatik, hogy I. Ferencz József munkáját folytathassa, hogy bosszút állhasson a hallatlan gaz merényleten.

Az új trónörökös, Károly Ferencz József főherceg, Ottó főhercegnek, Ferencz Ferdinánd öccsének és Mária Jozefa főhercegnőnek fia. Még fiatal ember, mindössze huszonhét éves és a lezredési rangban van s mint már sokszor bebizonyította, igen meleg szívvel viseltetik a

magyar nép iránt. Felesége, Zita borbóni hercegnő is rendkívül kedveli a magyarokat és Őfelsége amikor meghallotta, hogy a magyar nyelv tanulásában mily szép előmenetelt tanusított, egy örökbeeső ajándékkal, néhai Erzsébet királyné könyvtárával tüntette ki.

A leendő magyar király ad dig ezredének, a hadseregnek élt, de a gyászos tragédia bekövetkeztével váratlanul gyorsan nagy feladatok megoldására kell előkészülnie. Őfelsége félt szegrettel gondoskodik a trónörökös megfelelő irányban való informálásáról, s rövidesen méltóságának megfelelő nagy hatáskört fog részére biztosítani.

Bizó reménnyel, alattalói hűségünk odaadó megnyilvánulásával üdvözöljük az új trónörökösöt s kívánjuk, hogy ugy agg királyunk oldala mellett mint majdan a magyar trónon megfelelhessen annak a magas tisztség hivatásnak, mely nagybátyja gyászos halála után most már ő reá vár.

Rendkívüli közgyűlés a vármegyén.

Csongrád vármegye törvényhatósági bizottságát szerdán délelőtti rendkívüli közgyűlésre hívta össze Dr. Cicatricis Lajos kir. tanácsos, főispán. A közgyűlés egyedül tárgya a trónörökösör halálának bejelentése volt. Közel nyolcvan bizottsági tag gyűlt össze, amikor nem sokkal tíz óra után a főispán a terembe lépett.

Dr. Cicatricis Lajos főispán az előző helyen állva maradván megnyitotta a közgyűlést és bejelentette a gyűlést.

„Mely hazafias fájdalommal emlékezünk meg arról a merényletről — ugymond a főispán — melynek Ferencz Ferdinánd trónörökös főherceg és neje Hohenberg Zsófia hercegnő 1. évi június hó 28-án Szerajevóban

áldozatul esett. Amily általános a művelt népek megbotránkozása, épen oly egyetemes és általános a részvét, melyet a trónörökösör elhunytja fölözt érzünk.

Ferencz Ferdinánd főherceg emléket, mint a kötelességérzések, a hazaszeretnek és önfeláldozásnak szimbólumit fogjuk megőrizni. A népek önfentartási érzete még nagyobb mértékben kelti fel a mély részvéttel e haza határain belül, mert a trónörökösben nemcsak az általános nagy emberi erények megtestesítőjét, de Szent István koronájának várományosát, a hadsereg lángeszű reorganizátorát és agg királyunk hűség munkatársát gyászoljuk.

Az elhunyt trónörökös ismétlen megfordult e megye határai között s úgy itt mint szerte e hazában számtalan megnyilvánulást mutatva a magyar nép iránti őszinte szeretetének és habár a szigorú kötelességérzet által önmagára parancsolt tartózkodás az ő fenséges alakját el is vonta a közmegejtés és nyilvánosság elől, mégis mindannyian tudtuk és éreztük, hogy benne egy nagy uralkodói és emberi tulajdonságokkal felruházott lélek és érző szív lakozott.

A mely nemzeti gyász e pillanatban első sorban az árvek felé fordulunk, akiket a merénylet a szülői szeretet melegétől fosztott meg.

Fohász odjunk az Egék Urához, hogy ősz királyunk, aki bámulatos leki erővel és megadással viselte e nagy csapást, még soká bölcsen kormányozhassa hí magyar népet.

Legyen áldott közöttünk az elhunyt trónörökösör emléke!

A főispán szavait a bizottsági tagok állva hallgatták végig, majd a törvényhatósági közgyűlés a főispán indítványára elhatározta, hogy az elhunyt trónörökösör emléket jegyzőkönyvben megörökíti s a csapás fölözt mély részvétnelnek kifejezéséül Őfelségéhez felirattal intéz a miniszterelnök után.

A feliratot Dr. Csucs János vm. főjegyző szerkesztette és olvasta fel, mely a törvényhatóság igaz és őszinte részvétnelnek és az eléggé el nem ítélt merénylet fölözt felháborodásnak ad kifejezést.

A felirat többek között így szól: „Csongrád vármegye törvényhatósága megilletődéssel és hazafias fájdalommal vett tudomást azon megrendítő

gyászos eseményről . . . Bár a lelkünkben megrendülő, kétkedve, toporokendó kérdozzuk ma is, hogy a Gondviselés mely kifürkészhetetlen végzése, vagy a természet, mely kegyetlen veszélye adhattott ilyen véget a mi büszke örömrünk és reményeinknek; bár — ha még oly megrendítő fájdalommal veszteségek érik is nemzetünket, nem szabad megfeledekeznünk arról, hogy legmélyebben a korondás Király Őfelségét súlytja e borzalmas eset, melynek csodás lelkierejével viseli összes súlyos következményeit és nagy fájdalmat . . . Hódolatjelles tisztelettel arra kérjük Felsőleg Magas Személyét: őrizze meg szívében továbbra is hozzánk való atyai kegyességét és hajlandóságát.”

A rendkívüli közgyűlés fél tizenegy óra után ért végét.

A katolikus gazsistentisztelet.

Hétón rggel fél kilenc órakor a róm. kath. templomban a trónörökös és felesége lelki üdvéért gazsistentisztelet volt. Az ünnepélyes rekviemet Dr. Ullár István pápai praelátus, apát plébános celebráta fényes sagedtellet. A gyász alkalmából a templom kereszthajójában fekete katalfalakat állítottak fel, amelyet sápadtan égő viaszgyertyák egész sorozat vett körül. A katalfalak mellett a vármegye diszruhás hajdút álltak őrt.

Az isteni tisztelet alatt Khirer József róm. kath. kántor meglátó gazsistenteket adott elő mély érzéssel.

Az első sorokban a vármegye és a város tisztikara foglalt helyet. A vármegye részéről többek közt megjelentek Dr. Cicatricis Lajos kir. tanácsos főispán, Dr. Csucs János főjegyző, Dr. Csergő Károly vm. II. főjegyző, Dr. Suicz Lajos ár. elnök, Stammer Béla és Dr. Kövér Imre ár. ünlökők, Dr. Bárány Árpád kir. tanfelügyelő, Dr. Kiss Gábor főorvos, Alt Miksa kir. mészaki tanácsos és az egész tisztikar.

A város részéről Dr. Mátéffy Ferenc polgármester, Bugyi Antal, polgármesterhelyettes, Zilahy Kálmán (főkáptány, Dr. Kanász N. Lajos, Kálmán Imre, Farkas Mihály, Kalpagos Sz. Imre tanácsnokok, Papp László fő-

izletes házikenyér, kítűnő minőségű lisztek, finom tej és vajás fehérsütemények.

Gazdák figyelmébe!

Elsőrendű **korpa,** tengeridara és árpadara a legjutányosabb áron.

Gazdasszonyok figyelmébe!

házikenyér, kítűnő minőségű lisztek, finom tej és vajás fehérsütemények.

Különlegességek:

Zsursütemények, uzsonnakalács, magyar-fonatos, szombati kalács, kőményes apró rozsvetni, felvidéki rozskenyér stb. Megtekinthető és kapható a kenyérgyár Első Szentési Kenyérgyár R.-T. piactéri (Haris-ház) főüzletében.

számvető, Cseuz Béla főmérnök, Dr. Négycsényi Imre alkapitány és valamennyi tisztviselő.

A csendőrség részéről Kovács Károly csendőri százados szárnnyarancnok, a főgymnáziumi tanári kar, Dr. Szóke József igazgató vezetése mellett jelentek meg a rekvémium, továbbá az armentesítő társulat, pénzügyőrség stb. is képviselték magukat.

Károlyi Mihály gróf legujabb stiklijje.

Az egyesült ellenzék most már látja teljesen tehetetlenségét a dolgozni kívánó kormányzat szemben s vak dühében egyébre nem képes mint-hogy a külföld előtt a legfeketebb színekben tüntesse föl Magyarországot. Mindenre kapható, ami lehetővé teszi a külföldi kormánylat eleminek megnyerését és minden eszközt megragad, mely alkalmasnak látszik, hogy vele habozó dühét kitöltse.

Az ellenzék vezére, Károlyi Mihály ismét hallat magáról a francia sajtóban. Ugyáltszik, nem elegezte meg a gazdasági viszonyainak diszkreditálása körül szerzett báberrát, ezuttal a politikai térére csap át.

A párisi Temps-nek, ezen elterjedt francia lapnak siet a mi politikánk befekettetéséni segítségére, amely a legszenvedélyesebb szöszölője a reakció szláv propagandának és a monarchia politikájának rendszeres elferdítésével igazgató ellenünk a francia közvéleményt. Most mér meg az az elégtétele, hogy a magyar függetlenségi párt ellenőkre hivatkozhatik. Károlyi hosszabb beszélgetést folytatott a lap egyik szerkesztőjével.

Izelőtt közölik belőle, hogy szerinte a monarchiára nézve minden háboru csak végetes lehet. Ennek dacára mi vagyunk a Balkánon a legveszedelmesebb konkoljshintők mi velük el a meghasonlás magyát és kizárólag azon célból alapítunk új államokat, hogy szaporítsuk a túzfeszteket.

Addig csörtököl — ugymond — kardunkat, amíg Albánia legszegényebb lakói sem hederitenek reá s abba a helyzetbe jutotunk, mint a mátha ferült sakkjátékos, a kinek bárhova lép el kell vesztania.

Igy beszél saját hazájáról egy honfirtásának bizalmát kereső magyar ember, ellenségeinek egyik organumában, ahhoz a franciá nemzethez, amelyet a reánk szert ragalmakkal szemben fel kellene világosítani. Hogy azután mellesleg, mint a korrupció, a folytonos pénzügyi botrányok és az erőszak hazáját mutat be bennünket, ezen igazán nem csodálkozhatunk.

Csunya madár, amelyik saját fészket sem kíméli.

Mütrágya

kedvező fizetési feltételek

mellett jegyezhető elő

Gazdasági Egylet

titkári hivatalában kitétt

íven.

A szezon előrehaladottsága miatt

kerékpárokat, varrógépeket, alkatrészeket és gummiárukat.

Kényelmes fizetési feltételek. (Heti 2—3 koronás részlet.)

Több évi jótállás.

Görög ház.

Wellisch Vilmosné gépraktára.

Kossuth-utca.

Adókiivetés.

Az adókiivető-bizottság f. hó 6-tól kezdődőleg letárgyalta a borbélyok bogárnók talicskások, bordélyháztulajdonosok, cukrázók, cséplőgép-tulajdonosok, cipészek, csizmadiak, papucssok, ácsok, kőművesek, építézek, esztergályosok, fényképezékes hentesek, mézárások, kalapások, kárpitosok, kefekötők, kelmefestők, kerteszek és késekés adóit. A cséplőgépeseinkről az elmult rossz gazdasági évekre való tekintettel lőerőnkint 3 kor. adó állapított meg, míg a többi foglalkozás után járó adó a következő:

Borbélyok: Legkevesebb adót fizet Gilán Jánosné 3 kor. 50 f., leg többet Szathmári Károly 78 kor.

Bognárok és talicskások: Legkevesebb adót fizet Kun Mihály 18 kor., leg többet Szegedi László 50 kor.

Cukrázások: Mézárás Gyula 30, Szemán Pál 30, Tyukodi Lajosné 44, Zsibritia István 30 korona.

Cipészek, csizmadiak és papucssok: Legkevesebb adót fizetnek Tóth László, Gerecz Lajos, Harangó Pál és Molnár Sándor 20—20 kor., leg többet Szabó Benedek 64 kor.

Ácsok, kőművesek és építézek: Legkevesebbet fizet Dóczy Bálint 10, Orosz Antal 20, leg többet Buday János 120, Szabó Testvérek 160 koronát.

Fényképezékes: Verhovai Miklós 24 Hegedüs Cecília 40, Fridrich János 45 kor.

Harisnyakötő: Kövesdi Julianna 15 korona.

Hentesek és mézárások: Legkevesebbet fizet Bánay Andr. sné 5 kor 60 fill., leg többet fizetnek Bleier József 234 kor. 10 fill., Bleier Lipót 256 kor. 80 fill.

Kalaposok: Özv. Szova Jánosné 20, Csurai Ferenc 25, Csurai Mihály 38 kor. 13 fill.

Késes: Mihály Imre 24 korona Kárpitos: Feuerer Armin 50 kor. Kefekötő: Insám Ádám 20 kor. Kelmefestő: Dobosy Dávid 50 korona.

Kerteszek és virágkereskedők: Legkevesebbet Hegedüs Amália és Tóbiás Károlyné 15—15 kor. leg többet kiss Albert és Schulz Mária 40—40 koronát fizetnek E hét folyamán még a következő tárgyalások vannak kitéve:

Július 9-én. Szentesi kéményseprők, kereszmarosok, fazekasok, kosárfonók kovácsok, kőfaragók, könyvkötők közsőrösök, kötélverők, kufurók, lakatosok. mosónitét tulajdonosok, stűtők és szabók

Július 10-én. Szentesi szijgyártók, nyergesek, talicskások, szobafestők, takácsok, szövők, órásk, ékszerézek, bazárosok, borkereskedők, butorkereskedők, cementáru kereskedők, cipőkrem és élesztő kereskedők, kórházi élelmiszerek, fa, szén, nád és mézkereskedők, fűrészők, gabonakereskedők és ügynökök, gépkereskedők és droguisták

Július 11-én. Szentesi jószágkereskedők (baromfi, juh, marha lő. sertés kereskedők) és kupecok.

UJDONSÁGOK.

Szentes, július 8.

Fényárban.

„Fényárban fog úszni ma este a Kossuth-utca” — így jelentették be vasárnap számunkban a Kossuth Lajos utca kivilágítását s azok akik látták és gyönyörködtek e kivilágításban konstatálhatták, hogy az új lámpák tényleg beváltották a hozzájuk fizetett várakozást. A 12000 gyertyafény egész fényözöne világította be az uttestet s a kép, mely élénk táruult valóban és tagadhatatlanul nagyvörös volt. Nézetünk szerint feltétlenül szükséges lenne a 19 lámpához még egy huszadikat is felállítani a Petőfi szálló és Haris ház sarkait összekötve, még pedig oly időben, amíg annak szükségességét egy esetleges baleset véresen nem indokolja meg. A Kossuth utcához képest meglehetősen sötét Petőfi utcából kijövő, vagy az oda behaló kocsi a nagy fénykülömbőség folytán könnyen karambolt okozhat, míg ha már a sarkon előre veti árnyékát az erős fény, akkor a változás nem olyan hirtelen történik. A Kossuth-tér a kivilágítás alatt teljes sötétségben volt, de mint értesültünk, az ott lévő ivlámpák is a most felállított lámpákhoz hasonló világító testtel lesznek rövidesen kicserélve. Az újonnan felszerelt lámpák közül a nyár folyamán csak minden második fog égni, ősszel azonban valamennyit felgyújtják.

Vándorserlegünk.

A századik gól emlékére a „Szentes és Vidéke” lap által a Sz. T. E. javára alapított vándorserlegre felhívásunkra már eddig is szép számmal adakozott a sport szerető közönség. Az eddigi befojt adományokat a következőkben nyugtáztuk:

10— „Szentes és Vidéke” lap
Kádár Árpád 5—
Dr. Vecsey Sándor 5—
Szathmári Ernő 5—
Mátéffy László 5—
Vecsey Miklós 5—
Dr. Csűs János 5—
Dr. Csergő Károly 5—
Sarkadi N. Mihály. 2—
Lichtenstein Manó 2—
Tóth László 1—
Szalay Gyárfás 1—
E. Sz. B. 1—
Sárdi Mihály —60
N. N. —20

További adományokat köszönettel fogadunk és hirlapilag nyugtáztuk.

— Személyi hír. Dr. Nagy Sándor Csongrád vármegye alispánja négy heti szabadságra az adriai tengerpartra utazott.

— Az izraeliták gyásza a trónörökös párrért. Az elmult pénteken, az esti istentisztelet keretében Dr. Fridmann Gyula főrabbi szép beszédben emlékezett meg a trónörökös párrágédljáról. A templomot megtöltö

közönségre mély hatást tett a költő szármaléssú gyász-szónokat!

— Népünnepe. Az altisztek és szolgák vasárnap tartják meg népünnepeiket, melyet este a színházban előadás, a Deleó csárdában táncmulatság fog követni. A népünnepeki delután programja is ki fog emelkedni az ily nemű mulatságok közül.

— Karambol. Vasárnap a vasuti állomáson tolatás közben egy egyesült haladó mozdony kiskitölt. Szerencsére nagyobb baj nem történt, csupán a ki és beszállást bonyolították le kisebb akadályokkal. A mozdonyt néhány óra alatt helyreállították. Ez a jelenre szemre nemelhető baleset intő jele annak, hogy a vasuti állomás továbbra nem maradjon telefon nélkül, bárk is szereltesse azt föl.

— A szegedi képviselőlélel. Vasárnap délelőtt, volt Szegeden a jelölő nagygyűlés, melyben Dr. Rósa Izsó kiállított ki egyhangulag képviselőjelölté. A jelölésről táviratban értesítettek Dr. Cicatricis Lajos kir. tanácsos, főispánt, aki a következő távirat küldötte Rósa Izsó dr.-nak: „Hazafias örömmel és igaz barátsággal üdvözöllek, mint a szegedi első választókerület nemzeti munkapártjának jelöltjét, abban a meggyőződésben, hogy pártunk lelkesedése diadala fogja vinni a zászlót, amelyre a közbizalom annak a férfinak a nevét írta, aki egy hosszú életlen keresztül tántoríthatatlan hűséggel és önzetlenséggel szolgálta hazájának és városának közügyeit Cicatricis főispán”. A választás július 24 és 28-ika közt lesz Szegeden.

— A Tudományos Mozgósínház ma, csütörtökön, delután 6 órakor és este 8 óra kor zónaleoadást tart félhétárák mellett. Szinre kerül: „A műlovarnó” Irta: Henri Ravel és a „Péz és szív” című társadalmi drama.

— Betörés. A makói rendőrség táviratlag értesítette a szentesi rendőrséget, hogy ott Weisz Mózes üzlet felhétárák débe feltörték s a pénzért fiókbel 700 koronát elloptak. A tettes egy zsepkendő hagvott hátra. A rendőrség nyomozza a betörőt.

— Vásár. Szentesen f. hó 18, 19 és 20-án lesz az idel nyári országos vásár.



Nincsen jobb szájjápolószert

Ára: nagy üveg 2—k., kis üveg 1.20 k.

árusítjuk ki a rakárton lévő összes

árusítjuk ki a rakárton lévő összes

árusítjuk ki a rakárton lévő összes

árusítjuk ki a rakárton lévő összes

— **Mészárszékek vizsgálata.** Kardos Árnin kir. állatorvos megvizsgálta az összes mészárszékeket, melyek most már az új miniszteri rendelet szigorú utasításai szerint vannak berendezve. A vizsgálat eredménye teljesen kielégítő, amennyiben semmi eltiltásra méltó kifogásról nem talált sem az állatorvos, sem a rendőrség.

— **Eiszabadult déres.** Bodrogi Sándor hőmezővárnai lakos csemegény utcai nyájából egy 600 korona értékű 5 éves déres pejt, fehéres farkú kanca eiszabadult. A szentesi rendőrség is nyomonza az eiszabadult jöszöget.

— **Katonai átvonulás.** A 7 ik nehéz tüzér ezred Hajmáskéről Szentesen át vonul Temesvárra Szentesen folyó hó 18 án érkezik, és innen folyó hó 21-én indul tovább Havasárhely felé. Ertesülésünk szerint a Vásárhelyi uton lévő térségben táboroznak, s a tüzfűzetek és lovakat ezúttal nem a II-ik kerületben, hanem a III-ik és IV-ik kerületben fogja a város elszállásolni.

— **A Kék egér Szentesen kacag.** A bohózat kerüli szombatban a Tudományos Mozaikszínházban bemutató. A két egér a szezon legnagyobb sikerű vígjátéka, melynek I hat sokakat nevetni s amely bizonyára felejthetetlen estét fog a közönségnek szerezni.

— **Besorozott katonák bozostása.** A folyó évben besorozott újonczokat június hó 30 án osztotta be a hadkiegészítő parancsnokság szolgálatára. Az összes besorozottak száma ezen a hadkiegészítő területen 2780. — Szentesen ebből 236 sorozottat be. Minden 19 besorozott újonczból 5 esik a honvédség távára.

Sport.

Az Olimpiász Magyarországon. El van döntve, hogy az 1920 iki Olimpiász Budapesten lesz. Nem minden harc nélkül történt a döntés, mert olyan komoly versenyző pályázott a színhely elnyeréséért, a minő Belgium és Németalföld. Mint a sport terén is haladó, de kulturában fényes múlttal hivatkozható, onálkülömben irigylélő és gazdag nemzetek súlyosan eshettek volna a mérlegbe, ha az előzetes ígéret már részben nem köti a kongresszust, másrészt egy melles körülmény, az autverpeni kihalás a szabályokba nem utközik. Főképen ezeknek a melékörülményeknek köszönhető, hogy 1920-ra Magyarország fővárosa lesz az Olimpiász



az elasztikus
PALMA cipősarok
figyelje meg
TARTÓSSÁGÁT

színhelye. De a határozat megokolásában van két olyan pont, amelyet igen jelentősnek tartunk s kívánók, hogy a megfelelő udvos követelményekkel is járjanak. Az egyik az, hogy Magyarországon a sport rövid idő alatt oly haladást tett, amelynek nemzetközi elismerése szinte kívánja, hogy a nagy nemzetközi mérkőzés a Berlin utáni évkor lejáratkor Budapesten menjen végbe. A másik pedig az hogy a keleti országok sportbeli fejlettségének határpontja Magyarországon, tehát a sport terén is az összekötő kapocs a propaganda továbbvitelének szerepe vár reá. Amit a történelem politikai ténre igazolt, amit a publicisztika és a modern közigazdasági teoria vall, hogy Magyarország a nyugati és keleti áramlatok találkozó és elosztó centruma, az ima a sport terén is megnyilvánul és ezt tárgyalogosan szemlélő nemzetközi bírák határozottan felismerték.

Sportegylet Csongrádon.

A kornvékbeli városok mintájára f. é. július 25-én Csongrádon is alakult sportegylet, amely előnké egyhangulag Dr. Russai Andort, tikkárá Zábak Mihályt, pénztárossá Szendrői Józsefet football intézővé Gyovai Józsefet, helyettes intézővé Klein Sándort és ellenőrré Csejthei Istvánt választotta. Az egyesület már e hó 5-én megkezdte tényleges működését, amennyiben football mérkőzésre a Kecskeméti Sport Klub-ot látta vendégül.

Közigazdaság.

A vetések állása.

A földmívelésügyi magy. kir. miniszter 1914. évi június 8 iki jelentésében a vetések állásáról a következőket írja:

»Ez a kalászat mindenütt kihányta s virágozni kezd. Az ország legtöbb vidékén csaknem általános a panasz, hogy a kalások rövidék s a vetések alacsonyok és ritkák. Kivételt leginkább csak a jól megművelt és műtrágyázott uradalmi földek képeznek, melyek jobban ellen tudnak állni a téli és tavaszi kedvezőtlen időjárás károsításainak, az idő jobbrafordulással pedig erőteljesebbek lévén, jobban fejlődhetnek.»

Felhívítik a fentiek alapján a gazdaközönséget, hogy műtrágya szükségletét mielőbb szerezze be a csongrádvármegyei gazdasági egyesület útján rendkívül kedvező feltételek mellett.

Feltesz szerkesztő: Lichtenstein Manó.
Kiadótulajdonos: Szentes és Vidéke nyomdatársaság

Nyiltér.

E rovatban közöltek nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Váratlanul elhelyeztetvén, a rendelkezéseimre álló idő rövidsége miatt ezúton mondok búcsút összes ismerősimnek.

Holló Gyula,
máv. mérnök.

Hirdetmény.

A napok múlva általánosságban megkezdődendő átadásra tekintettel figyelmeztetem a vasut vonal mentén lévő birtokok tulajdonosait, hogy a learatott terményeiket a vasutvonaltól 100 méteren

tul helyezték el, mert a mozdorvoszika gyújtó ereje 95 méter távolságig érvényesül, s a vasutüzleti rendtartás értelmében, ha ezen óvintézkedéseket a birtokokosok nem tartják meg, kör esetén az államvasutaktól semminemű kártérítést nem követelhetnek.

Szentes, 1914 évi július hó 4-én.

Zilahy,
rkapitány.

1779

Szentesi Tudományos

MOZGÓ-SZÍNHÁZ

Nagy Ferencz-u. 3. sz.

Csütörtökön, 1914. évi július hó 9-én délután 6 órakor és este fél 9 órakor Zónaelőadás teltelnyárok mellett

1. Duna Greintől Melkig, remek természetes látványosság.
2. Costello utazása a föld körül, vígjáték.

3—4 Pénz és szív,

társadalmi dráma 2 felvonásban.

5. Posidór mint órák, humoros.

6—7 A műlovarnó

dráma 2 felvonásban.

8. Gyula revolvert vásárol, hum.

Szombaton, július 11-én délután 6 órakor mérsékelt, este fél 9-ór rendes helyárrakkal

A Kék Egér

világszenzációs bohózat 5 felvonásban.

Zóna helyárok:

Támblászek 40 fillér. I-ső hely 30 fill. II-ik hely 20 fill. III-ik 15 fill. gyermekjegy 10 fillér. Diszpályó 3 korona 20 fillér Nagypályó 2 korona. Kispályó 1 korona 60 fillér.

Delutani helyárok:

Diszpályó 8 személyre 5 kor. Nagypályó 5 személyre 3 kor. Kispályó 4 személyre 2 kor. 40 fillér. Támblászek 60 fillér. Első hely 40 fillér. Második hely 30 fillér. Harmadik hely 20 fillér. Tízéven alóli gyermekeknek állójegy 10 fillér.

Csongrád vármegye alispánjától. 3809—alisp. 1914.

Versenyárgyalási hirdetmény.

A Szentesi vármegyei közkórház kibovítése céljából a kórház alsóréti telkén épülő tődőbeteg és elmebeteg-pavillon alább megjelölt munkára ezenal versenytárgyalást hirdetek.

A bztositandó munkanemek, melyekre külön-külön ajánlatok is tehetők, a következők:

I. Az elmebeteg és tődőbeteg-pavillonban létesítendő melegviz, fűtés berendezési munka. (C. D. költségvetés.)

II. Villanyvilágítás és csengőberendezési munka. (A. költségvetés.)

III. Vízvezetési, csatornázási és melegviz ellátáshoz szükséges berendezési munka. (B. költségvetés.)

Felhívítanak mindazok, akik ezen munkákat elnyerni óhajtják, hogy megfelelően bélyegzett zárt ajánlataikat 1914 év július hó 25 napjának d. e. 10 órájáig a vármegyei közigazgatási iktató-hivatalba közvetlenül, vagy posta útján nyújtsák be. — Az elkésletten érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatok ugyanezen napon és időben fognak hivatalomban felbontatni, mely alkalommal az ajánlattevők, vagy képviselőik jelen lehetnek.

Az ajánlatban az előirt ajánlati minta felhasználásával a kiírási művelethez tartozó költségvetésekben előirányzott egységárakhoz képest ajánlott ár-leengedés, vagy ráfizetés százalékkal, valamint az ajánlati összeg számokkal és betűkkel kiírandó. Az engedmény vagy ráfizetés százaléka munkanemenként külön-külön kitüntetendő. Azon ajánlatknlad pedig, melyek több munkanemre tételnek, jelzendő az ajánlatban, hogy az ajánlattevő az összes munkanemeket vállalja-e, vagy az egyes munkanemeket külön-külön is és esetleg mily eltéréssel.

Az ajánlathoz ajánlati az összeg 5 százaléki kitévő bantapénznek a szentesi kir. állampénztárnál történt letételéről szóló nyugta, vagy annak közjegyűlel hitelesített másolata, vagy a bantapénz elküldését igazoló postai feladóvényvel csatolandó.

Azon ajánlattevők, kik a munkakát teljesítésére törvényes képesítéssel illetve jogszítványal nem bírnak, kötelesek ajánlatukban képesítéssel bíró megbízottat megnevezni.

A vármegyével még eddig összekötöttesben nem állott, vagy előtte ismeretlen ajánlattevők tartoznak megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és iparkamara bizonyítványával igazolni.

Építettó hatóság fentartja magának a jogot ahhoz, hogy az ajánlattevők között tekintet nélkül az ajánlati árakra, tetszése szerint szabadon választhasson.

A kiírási művelet és részletes feltételek a hivatalos órák alatt a szentesi m. kir. állam-építészeti hivatali kirendeltségnél megtekinthetők, és ugyanott a netán szükséges felvilágosítások megadatnak. — Ezen hivatalnál a költségvetés másolatok ivenkint 50 fillértől, az ajánlati minta pedig díjtalanul megszerezhetők.

Az ajánlattevők ajánlataikkal, azok jogerős elbírálásáig kötelezettségben maradnak.

Kelt Szentes, 1914. évi július hó 3 án

1778

Dr. Csúcs,
h. alispán.

JOHANN MARIA FARINA

GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

Ezen cég kiváló gyártmányai az egyedül valódi

kölniviz, kölniviz-szappan és puder minden jobb drogueriában, illatszer és gyógytárban kaphatók.

Ügyeljünk a pontos címre: JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.

Minden hasonlónevű utánzatot utasítsunk vissza.

1703

Magyarországi képviselő: HOLZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII.



Szentesen a Harris-házban

VIRÁGOS T. FERENCZ

DIVATÁRUHÁZA.

Óriási választék mindenféle női ruhadiszkek, keztük, szalagok, selymek és csipkéken. Uri fehérneműek, ka'lapok, nyakkendők, a legolcsóbb szigoruan szabott árak mellett.

TURULCIPŐ LERAKAT.

ESŐPATAK

gyógyfürdő

Dr. Weszelszky Gyula egyet. m. tanár úr bizonyítványa szerint, nagy mennyiségű rúdiumot tartalmazó víz. Természetes szénsavas (nauhemii) forrás

Kiválóan jó eredménnyel használható a gyomor, vese, máj és léphajkóknál, köszvény és csuiznál, valamint bármely az idegesség alapján fellépő betegségeknek. A nagyhirű elópataki gyógyvíznek orvosi javaslat szerinti ivása, össze kötve a megfelelő és itt feltalálható kiegészítő gyógyeszközzel (melóz- és hibeágyúrók, vízgyógyintézet kezelés, massage, svédorna, diétikus étrend) rendkívül kedvező eredményt mutat fel. Fürdő-idején: május 15-től szeptember 15-ig. Vasuti állomás: Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandó ólós kocsik közlekedés van. Lakás, ellátás olcsó és vasútiokos. Az elő- és utóidején: május 15-től június 15-ig és aug. 20-tól szept. 15-ig) a gyógy- és zeneidőnek fele fizetendő, lakások 50 százalék és elátás is sokkal olcsóbb. Az elópataki ásványvíz, mely a szénsav dús égvényes, vasas vizet között első helyet foglal el, mint gyógyeszköz, hánznál is használható és a fűtő, kellemes ital tisztán vagy borral vegyítve, nagy kedvezésnek örvend. Itthon és a külföldön évenként egy millió példánál többet fordul forgalomba. Székioldási hely: Elópatak. De kapható a legelső kereskedésben. Prospektus kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

Csongrádon

a „Magyar Király”-hoz címzett vendéglőt

Halász Dani

földink átvette. Kitűnő ételek és italok!

A szentesiek találkozó helye.

Ez a jó!

hogy ezután már nem kell új kocsikat

rendelni, mert nálam szebbnél-szebbeket, jobbnál-jobbakat

lehet készen kapni.

A nagy mennyiség végett a legjutányosabb árban tudom adni. Rendeléseket gyorsan és pontosan eszközlöm Tisztelettel:

KRISTÓFI JÁNOS,

kovács mester,

IV. ker. Thék Endre-u. 237 szám.

Orosházán.

Falragaszok kifüggesztése

kizárólag a

„Szentes és Vidéke” kiadóhivatalában történt előzetes

bejelentés után eszközölhető.

700 holdas földbirtok

melynek kétharmada szántó, többi kaszáló és legelő P. Istvánháza határában, Kunszentmárton mellett folyó évi október elsejére kedvező feltételek mellett bérbeadó. Bővebb felvilágosítást ad Dr. Tary József ügyvéd Szegeden, vagy Dr. Szedler Ferenc János földbírtokos Szentesen

Nyári öltönyt Csemege,

falatozó és tejszarnok!

Az igen tisztelt közönség szíves tudomására hozom, hogy báró Harucur-utcában Mész Kálmán ur házában, f. hó 23-án

Csemege, falatozó és tejszarnokot nyitottam.

Mindennemű felvágottak, sajt, tej turó stb. legkitűnőbb friss minőségben állandóan a fogyasztók becses rendelkezésére fog állani.

Vegyileg megvizsgált kitűnő főzőtetlen tej, valamint turó és tisztá tejszínből készült vaj, csemege sajt, cukorka és gyümölcs kapható.

Tejre előjegyzéseket elfogad: Vecseri Lajos.

Flesch Lipót

üveg és porcellán kereskedésben (lutheránus egyház épületében) a következő mérsékelt árú árak kaphatók:

arbronsok üveg, duplaerős

befőtt, ugorkás üveg

$\frac{7}{10}$, 1, 1 $\frac{1}{2}$, 2, 2 $\frac{1}{2}$, 3, 3 $\frac{1}{2}$, 4, 5, 6, 7, 8, 10 és 12 literes

Fehér ugorkás üveg 1 ltr 12 fill. Zöld „ 1 „ 10 „

öt literes zöld duplaerős önbefőtt ugorkás üveg 65 fillér.

Csiszolt szélű befőttes üvegek

fehér, finom különféle alakú $\frac{2}{1}$, $\frac{2}{10}$, $\frac{3}{10}$, $\frac{4}{10}$, $\frac{5}{10}$, $\frac{6}{10}$, $\frac{7}{10}$, 1 ltr, 1 $\frac{1}{2}$, 1 $\frac{1}{2}$, 2 ltr. — Légmentes befőttes üvegek pontos elzáróval. — Továbbá mindenféle befőtt, üveg, porcellán a 1771

1. legolcsóbb gyári árakon

AZ EST minden egyes száma Szabó Béla

könyv- és papírkereskedésében kapható.

Ugyanott kapható és megrendelhető a „Szentes és Vidéke” politikai lap is.

finom könnyű kelméből

jó szabás és szép kivitelben, 25--30

koronáért készit

SÁGHY ZSIGMOND

uri-szabó.

Kossuth-u. Szentes. 1765

A „Fekete Sas”

szállóba üzletvezető keresztekik azonnali belépésre. Készpénzövédek szükséges. 1775

Szabó munkások.

4 ember sacó felöltő és télikabát angolmunkára,

6 ember zsinóros vegyes magyar munkára.

1 ember diszruhák sujtásozásában jártas magyar munkára,

1 ember cimodák és reverendák készítésére,

2 ember szalon angol munkára,

2 ember nadrág és mellény munkára,

6 ember vegyes papi munkára, állandó éves munkákra szerződötnek!

Szabáshoz értők, volt kisiparosok előnyben részesülnek.

Több fiu tanulónak felvétetik Ifj. Szántó József

férfi szabó cégnél

Hódmező-Vásárhelyen